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 Дидактический материал «Система карточек для 

слабоуспевающих учащихся» позволит учащимся укрепить знания, 

связанные с основными темами алгебры основной школы, устранить 

«пробелы» в знаниях. 

Система карточек включает задания по темам: «Действия со 

степенями», «Квадратные корни», «Решение неравенств». Каждый 

комплект карточек включает  карточку-справку, карточку-инструкцию, 

карточку для работы по образцу, карточку для самостоятельной работы, 

карточку для самоконтроля и карточку - контрольную.  

Оценивая работу в целом, можно отметить следующее. 

Представленный материал разработан методически грамотно, имеет 

логически стройное содержание. 

Материал оформлен в соответствии с Федеральным 

государственным образовательным стандартом. 

Составлению рецензируемого материала предшествовала 

серьезная подготовка и анализ педагогических знаний. Безусловной 

заслугой автора является то, что он изучил, систематизировал, обобщил 

теоретический и практический опыт и представил его в виде 

структурированного и последовательного результата. 

Комплекс карточек удобен и функционален. Его можно применять 

на уроках алгебры для повторения и закрепления материала учебного 

материала, а также при подготовке к ГИА. С карточками по разным темам 

учащиеся могут работать самостоятельно, так как для каждой темы и 

каждого типа заданий представлена подробная теоретическая справка и 

понятный учащимся образец выполнения задания. Карточки для 

самоконтроля содержат ответы к предлагаемым заданиям и учащиеся 

смогут сами оценить достигнутый результат. Карточки для 

самостоятельных и контрольных работ дают учителю проверить знания 

учащихся. 

Представленный дидактический материал может быть 

использован педагогами, работающими в 7-9 классах на уроках алгебры и 

дополнительных занятиях. Рекомендовано к использованию в работе в 

Апшеронском районе. 

 

Руководитель РМО 

учителей математики                                      Р.А.Багиев 

 

Директор МКУ ЦРО                                      С.Л. Папазян 





Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 
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Карточка №6. Контрольная работа 
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Свойства степеней 

( Справедливы для степеней с 
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Образец    
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Найдите значение выражения: 
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Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

         1.Упростите выражение: 

      а)  2
6,3 ;  

      б) 15m ;  

      в) 10d . 

         2. Внесите множитель под знак корня: 

           а) 52 ;  

          б) 3c , с > 0;  

          в) 
35

1
y

y
 . 

Отв. 1.  а) 6,3 ;  б) mm7 ;   в) 5d . 

       2.  а) 20 ; б) 23c ;  в) y5 . 

 

Карточка №6. Контрольная работа 
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ba  , если 0a , 0b ,  ab 2
 

Свойства 
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Вынесение множителя из под 

знака корня 

    ababa 23  

  
Пользуемся свойством извлечения 

квадратного корня из произведения 

Внесение множителя под знак 

корня 

aa 93   
      

Возводим положительный 

множитель перед корнем в квадрат и 

вносим под знак корня 
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Образец: Вынесите множитель из под 

знака корня 

       yyyyy 245  ;  

Реши и сравни с ответом 

9a  отв.  aa 4
 

Образец: Внесите множитель под знак 

корня: 

2a , а  0;  
222 aa   

Реши и сравни с ответом 

 3a , а < 0; отв. 
23a  

Вынесите множитель из под знака 

корня 
22 9xx , где 0x    

2
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b
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Внесите множитель под знак корня: 

 32 ;    2a , а  0;  
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Упростите выражение: 

а)  2
9,4 ;  

б) 11k ;  

в) 18c . 

 

Внесите множитель под знак корня: 

а) 73 ;  

б) 5x , х  0; 

в) 33
1

a
a

 . 



 

Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

              Освободится от иррациональности в                   

              знаменателе       

             а) 
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            Отв. а) 72      б) 35    

                 в) )810(2        г) 1113   
 

Карточка №6. Контрольная работа 
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ba  , если 0a , 0b ,  ab 2
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Освобождение знаменателя от 

иррациональности 
Домножаем  числитель и знаменатель на 

выражение с корнем в знаменателе 
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Образец:   Освободится от 

иррациональности в знаменателе       
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Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

           Решите неравенство: 

а) 5х > – 45;  

 

б) – 6х  42; 

 

в) 1,2(х + 5) + 1,8х > 7 + 2х 

 

 

 

Отв. а) x>-9  б) x -7 в) x>1 
 

Карточка №6. Контрольная работа 
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Линейные неравенства 

ах b (ах b, ах b, ах b) 

х – переменная,  

а, b – числа. 

Неизвестное х в первой степени. 

Как решать ах b 

1) а >0,  х< 
a

b
;ах < b 

2) а <0,  х>
a

b
; Меняем знак 

при отрицательном а 

 
 

Решить неравенство: 
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Переносим слаг. с  х в лев. часть, а без х в прав. 

      210532  xxx  

      124 x        412x         3x  

  

с обратным знаком  

1 2 
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-25 x<125 

-25x-125<0 

Так как -25<0, то меняем знак 
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Образец: 

12-4(3-2х)3(5+х) 

  xx  353243412  

xx 31581212   

12121538  xx  

155 x  

3x       

Реши уравнение и сравни результат с 

ответом  

   xx 76225420      Отв. 2x  
 

         

Решите неравенство: 

а) 6х  – 18; 

  

б) – 4х > 36; 

 

в) 0,5(х – 2) + 1,5х < х + 1 

 

г) .1
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  Решите неравенство  

12х+7 > 14х + 5. 

13х+8 < 15х + 4.  

6+8х>5х-3. 

6-6х>-12-8х 

7х+5<4х-7. 

 

> 
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Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

           Решите неравенство: 

        а) 2х
2
 – х – 15 > 0; 

    

        б) х
2
 – 25 > 0;     

 

        в) 5х
2
 – 4х + 21 > 0. 

 

 

 

Отв.   

          а) (–∞;–2,5) (3; +∞). 

  б)  (–∞; –5) (5; +∞) 

  в) (–∞; +∞) 

Карточка №6. Контрольная работа 
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Квадратные неравенства 

02  cbxax  

02  cbxax  

02  cbxax  

02  cbxax  
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Образец: 2х

2
 – 13х + 6 < 0; 

             2х
2
 – 13х + 6 = 0; 

              D = 169 – 48 = 121>0; 

х1 = 

13 11 1

4 2




,  х2 =

13 11

4



= 6 
  у = 2х

2
 – 13х + 6.Ветви параболы напр. вверх. 

О т в е т: 

1
;  6

2

 
 
  . 

Реши и сравни с ответом  

2х
2
 + 5х – 7 < 0; 

       Отв. (–3,5; 1). 

Решите неравенство: 

 

     х
2
 + 2х – 15 < 0; 

 

10 – 3х
2
 ≤ 5х – 2; 

 

     (3х – 2)
2
 – 4х (2х – 3) > 0 
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  Решите неравенство  

 

а) 5х
2
 + 3х – 8 > 0; 

 

б) х
2
 – 9 > 0;  

 

в) 3х
2
 – 6х + 32 > 0. 

 

> 

1x  
2x  

Эскиз 

графика 

Корни  

Выше 0Х 

Ниже ОХ 

1. Приравнять квадратный трехчлен к 

нулю. 

2. Найти дискриминант и сравнить с 

нулем 

3. Найти корни уравнения (если есть) 

4. Изобразить эскиз параболы: 

 Определить направление ветвей  

                                  (а>0, ветви вверх 

                    a<0 ветви вниз) 

  Отметить точки пересечения с ОХ 

(если есть корни) 

 Схематично нарисовать параболу 

5. По эскизу определить нужные 

значения х 



 

Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

           Решите неравенство: 

             а) (х – 3) (х
2
 – 3х + 2) > 0. 

 

             б) (х
2
 – 1) (х – 2) (х + 3) ≤ 0. 

 

             в) (х
2
 – 3х – 4) (х

2
 + х – 2) < 0. 

 

 

           Отв.   а) (0; 2) (2; 3). 

 

                  б) [–3; –1] [1; 2]. 

 

                  в) (–2; –1) (1; 4). 

 

           

Карточка №6. Контрольная работа 
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Метод интервалов 
Решить неравенство 

(х + 2) (х – 2) (х + 1) > 0; 

Решаем уравнение 

(х + 2) (х – 2) (х + 1) =0; 

х1 = –2, х2 = 2, х3 = –1. 
Наносим корни  уравнения на числовую 

прямую, разбивая ее на промежутки. 

Определяем знак левой части неравенства на 

каждом промежутке 

 
Выбираем ответ    х (–2; –1)  (2; +∞). 
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Образец:  

(х – 6) (х + 5) (х + 8) < 0  

(х – 6) (х + 5) (х + 8) =0 

х1 = 6, х2 = –5, х3 = –8. 

 

х (–∞; –8) (–5; 6) 

Реши и сравни с ответом  

(4 – х) (х – 2) ≤ 0; х (–∞; 2)  (4; +∞). 

–(х – 3) (х + 5) > 0;   х (-5;3) 

 
 

Решите неравенство: 

(х + 6) (х + 2) (3х – 1) > 0; 

 

(х + 8) (5х + 4) (1 – 2x) > 0; 

 

х2 + 4х – 5 < 0;  

 

х 3
 2x. 
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  Решите неравенство  

 

а) (х + 6) (х + 2) (3х – 1) > 0; 

 

б) (х + 8) (5х + 4) (1 – 2x) > 0; 

 

в) (х + 6) (х + 2) (3х – 1) > 0; 

 

г) (х + 8) (5х + 4) (1 – 2x) > 0; 

 

д) 16 – 40x + 25х2 > 0. 

 
 

> 

7. Преобразовать неравенство, чтобы в 

правой части остался ноль. 

8. Разложить левую часть на множители 

(для дробных неравенств - разложить на 

множители числитель и знаменатель 

дроби) 

9. Приравнять левую часть к нулю и 

найти корни (для дробных – еще 

определить при каких х знаменатель равен 

нулю) 

10. Нанести найденные числа на прямую 

11. Определить знак лев. части на каждом 

промежутке 

12. Выбрать ответ 



 

Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

           Решите неравенство: 

             

( 2) · 

1

х х

х



 ≤ 0 

 

              
2

2 4

6

х

х х



   ≥ 0 

 

             
2

6

2 3

х

х х



   ≤ 0 

 

 

           Отв.   а) (–∞; –1) [0; 2] 

                  б) (–∞; –3) [–2; 2) 

                  в) (–∞; –6] (–1; 1,5) 

 

Карточка №6. Контрольная работа 

 

 

Р
еш

ен
ие

 н
ер

ав
ен

ст
в 

   
   

Р
еш

ен
ие

 н
ер

ав
ен

ст
в 

   
 

Метод интервалов 
Решить неравенство 

(х + 2) (х – 2) (х + 1) > 0; 

Решаем уравнение 

(х + 2) (х – 2) (х + 1) =0; 

х1 = –2, х2 = 2, х3 = –1. 
Наносим корни  уравнения на числовую 

прямую, разбивая ее на промежутки. 

Определяем знак левой части неравенства на 

каждом промежутке 

 
Выбираем ответ    х (–2; –1)  (2; +∞). 

 

Р
еш

ен
ие

 н
ер

ав
ен

ст
в 

   
   

 

Р
еш

ен
ие

 н
ер

ав
ен

ст
в 

   
   

 
Образец:  

2

2

3 4

х

х х



   > 0;  

( 2)

( 4)( 1)

х

х х



   < 0. 

 

О т в е т: (–∞; –1) (2; 4). 
Реши и сравни с ответом  

2

2

5 6

2

х х

х х

 

   ≥ 0. О т в : (–2; 1) [2; 3]. 

 
 

Решите неравенство: 

 

в)                          < 0; 

 

 

г) 






12

417

x

x

 

 

Р
еш

ен
ие

 н
ер

ав
ен

ст
в 

   
   

 

Р
еш

ен
ие

 н
ер

ав
ен

ст
в 

   
   

  Решите неравенство  






8

)1(2

x

xx

 
 

   2

3





x

x

  
 

  0
76

1
2

2






хх

х
 

> 

1. Преобразовать неравенство, чтобы в 

правой части остался ноль. 

2. Разложить левую часть на множители 

(для дробных неравенств - разложить на 

множители числитель и знаменатель 

дроби) 

3. Приравнять левую часть к нулю и 

найти корни (для дробных – еще 

определить при каких х знаменатель равен 

нулю) 

4. Нанести найденные числа на прямую 

5. Определить знак лев. части на каждом 

промежутке 

6. Выбрать ответ 

2 

) 6 ( 

 

 

x 

x x 

 
 
 

0 

 
 
 

0 

 
 

<0 



Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

          1) Реши уравнение: 

              
    81,543,22  xx

 

             

 2733
3

1
167  xx

 

                  
    04751219  xx

 

                  
      28123753217  xxx

 

        2)  При каком значении х:  

         а) значение двучлена 113  x              

             равно 0;  

         б) значения двучленов 103,0 x   

            и x7,04  равны?  
Ответы: 1) 3,5; -12,5; 13; 2,5; 2)-11/3;14 

Карточка №6. Контрольная работа 

 

Р
еш

ен
ие

 у
ра

вн
ен

ий
   

  

Р
еш

ен
ие

 у
ра

вн
ен

ий
   

  
Р

еш
ен

ие
 у

ра
вн

ен
ий

   
  

Р
еш

ен
ие

 у
ра

вн
ен

ий
   

  

Р
еш

ен
ие

 у
ра

вн
ен

ий
   

  
Р

еш
ен

ие
 у

ра
вн

ен
ий

   
  

Линейное уравнение 

ах = b, 

х – переменная,  

а, b – числа. 

Неизвестное х в первой степени. 

Как решать 

1) а ≠ 0, х = 
a

b
; ах = b 

2) а = 0, b ≠ 0, корней нет; 

 

3) а = 0, b = 0, х – любое 
 
 

Решить уравнение: 

 

    25х=125          

    
25

125
x            

    5x             
25

125
x    5x  

        

    
   ххх  25312

 
Раскрыть скобки 

      xxx 510322   

Переносим слаг. с  х в лев. часть, а без х в прав. 

      210532  xxx  

      124 x        412x         3x  

  

с обратным знаком  

1 2 

3 

25 x= 125 

25x-125=0 

далее как в первом примере 

Образец: 

   хх  5323412
 

  xx  353243412  

xx 31581212   

12121538  xx  

155 x  

3x  

Реши уравнение и сравни результат с 

ответом  

   xx 76225420      Отв. 2x  
 

  253513530  xx
         

 

Отв. 5,2x  

Решите уравнение:  

 
    1632,28,53  хх

;  

 5,0282021  х
; 

 
  06,4218  х

; 

 
  6596  х

; 

 
   хххх 171662512 

; 

  4032383 2  ххх
; 

     
  62655 2  хххх

; 

    
     хххххх  733532 2

 

1. При каком значении х:  

а) значение двучлена 113  x  

равно 0;  

б) значения двучленов 103,0 x  и 

x7,04  равны?  
2.  Реши уравнение:  

 157 х  

   357514310  xx
 

19 х   

  253513530  xx
 

  ххx  484813
  

    8152356  xxx
 

  xxx 5386510 
 

  2173115  xx
. 

 



Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

            
 

 

 

 

 

 

  

Карточка №6. Контрольная работа 

 

 

Р
еш
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 у
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ий
   

  

Р
еш

ен
ие

 у
ра

вн
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ий
   

  
Р

еш
ен

ие
 у

ра
вн

ен
ий

   
  

Р
еш

ен
ие

 у
ра

вн
ен

ий
   

  

Р
еш

ен
ие

 у
ра

вн
ен

ий
   

  
Р

еш
ен

ие
 у

ра
вн

ен
ий

   
  

Линейное уравнение 

ах = b, 

х – переменная,  

а, b – числа. 

Неизвестное х в первой степени. 

Как решать 

1) а ≠ 0, х = 
a

b
; ах = b 

2) а = 0, b ≠ 0, корней нет; 

 

3) а = 0, b = 0, х – любое 
 
 

Решить уравнение: 

 

    25х=125          

    
25

125
x            

    5x             
25

125
x    5x  

        

    
   ххх  25312

 
Раскрыть скобки 

      xxx 510322   

Переносим слаг. с  х в лев. часть, а без х в прав. 

      210532  xxx  

      124 x        412x         3x  

  

с обратным знаком  

1 2 

3 

25 x= 125 

25x-125=0 

далее как в первом примере 

Образец: 

19
2

5

3

2


xx

 
Умножим уравнение на 6 (общий знаменатель) 

619154  xx  

61919 x  

19

619
x 6x  

Реши уравнение и сравни результат с 

ответом  

43
4

7

5

2


xx
            Отв. 20 

         

Реши уравнение:  

 

1
9

2

2





xx

  35

2
4

xx





 
 

 

3
24

9


 xx

               

2
89


xx

   
  

1
4

3
2 




x
x

      
1

4

3
2 




x
x

 
. 

 

Реши уравнение   

а) 2

15

6

37 


 xx

  

б) 8

6

6

12 xx 




;  

в) 

1
3

34

3

32





 xx

; 

г) 

3
4

1

2

8





 xx

 

     д) 3

1

15

2

5





xx

; 

Реши уравнение:  

а) 

2
5

1

4





xx

; в) 

4
3

32



x

x

; 

б) 

3
410

2


 xx

; г) 

1
4

3
2 




x
x

. 
 

Д л я  с а м о к о н т р о л я: решение данного 

уравнения сводится к решению уравнения:  

а) 
  40145  xx

;   

б) 
  60522  xx

; 

в) 12332  xx ;  

г) 
  438  xx

. 

 



 

Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

 

 

 

 

 

 

 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

            
 

 

 

 

 

 

  

Карточка №6. Контрольная работа 
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Р
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Квадратные уравнения 

ах
2
 + bх + с = 0,  

х – переменная, а, b, с– числа, а ≠ 0 
Если b или c равны нулю, то квадратное 

уравнение называется неполным. 

ах
2
 + bх  = 0                       ах

2
 +  с = 0   

х (ах + b) = 0                     
a

c
x 2  

 х = 0 или х = –
a

b
             

a

c
x                                                    

íåòêîðíåéîòðèö
a

c
Åñëè  .,      

Образец: 

 6у
2
 – 0,24 = 0; 

 у
2
 = 

0,24

6 ; 

 у
2
 = 0,04;   

 у = ± 0,04 ;   

 у = ±0,2. 
 

 
Реши уравнение и сравни результат с 

ответом  

  ;0492 x    отв. +7; -7    

  .0502 2 x  отв. +5; -5 

 

Реши уравнение:  

 0
169

1
4 2 х  

 

 .042 x  
 

043 2 x  
 

041 2  x  
 

0)2( 2 õ                    

  
       

. 

 
Реши уравнение   

03)

25)1)(

63)

14)

25)

2

2

2

2

2











õä

õã

õâ

õá

õà

 

Реши уравнение:  

 

а) 25х
2
 – 4 = 0; в) 49х

2
 – 16 = 0; 

 
 

б) 36х
2
 – 25 = 0; г) 64х

2
 – 9 = 0; 

 

 

 

 

 

Ответы: а) 2/5  б)  5/6  

              в)  4/7 г)  3/8 
 

Решить уравнение  

01004 2 x  

Перенесем -100 в правую часть со 

знаком плюс 

1004 2 x  

41002 x  

252 x  

Какое число в квадрате даст 25? 

25x  

5x -корни 

Р
еш

ен
ие

 у
ра

вн
ен

ий
   

  



Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

 

 

 

 

 

 

 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

            
 

 

 

 

 

 

  

Карточка №6. Контрольная работа 

 

Р
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Р
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Р

еш
ен

ие
 у

ра
вн

ен
ий

   
  

Квадратные уравнения 

ах
2
 + bх + с = 0,  

х – переменная, а, b, с– числа, а ≠ 0 
Если b или c равны нулю, то квадратное 

уравнение называется неполным. 

ах
2
 + bх  = 0                       ах

2
 +  с = 0   

х (ах + b) = 0                     
a

c
x 2  

 х = 0 или х = –
a

b
             

a

c
x                                                    

íåòêîðíåéîòðèö
a

c
Åñëè  .,      

Образец: 

Решить уравнение  

072  xx  

0)7( xx  

0x      или  07 x  

                        7x  

Реши уравнение и сравни результат с 

ответом  

   03 2  хх   отв. 0, 1/3      

  052 2  хх  отв. 0, -5/2 

 

Реши уравнение:  

 0
5

3
3 2  хх  

0168 2  хх   
 

094 2  хх  

 

6х
2
 = 18х 

 

8х
2
 = 72х 

                   

  
       

. 

 
Реши уравнение   

 

3х
2
 – х = 0 

 

x 2  + 9x  = 0 
 

0123 2  xx  
 

    0332  xx
 

 

(3х-2)(4х-2)=0 
 

Реши уравнение:  

 

а) 25х
2
 – 2x = 0; в) 49х

2
 – 16x = 0; 

 
 

б) 36х
2
 – 25x = 0; г) 64х

2
 – 8x = 0; 

 

 

 

 

 

Ответы: а) 0, 2/25  б) 0, 16/49  

              в) 0, 25/36  г) 0, 1/8 
 

Решить уравнение  

0164 2  xx  

Вынесем х за скобку 

0)164( xx  

Приравняем каждый множитель к нулю  

 

0x      или  0164 x  

 

                        164 x  

 

                         4x  

 

 
корни 



Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

 

 

 

 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

            
 

 

 

 

 

 

  

Карточка №6. Контрольная работа 
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Квадратные уравнения 

ах
2
 + bх + с = 0,  

х – переменная, а, b, с– числа, а ≠ 0 

Дискриминант:  acbD 42   

Основная формула 

корней:
a

Db
x

2
2,1


  

Если D > 0, то два различных корня 

Если D < 0, то корней действительных нет  

Если D = 0, то один корень 
a

b
x

2


  (два 

одинаковых) 

 

Образец: 

Решить уравнение  

10и
2
 + 9и – 9 = 0; 

    D = 9
2
 – 4 · 10 · (–9) = 81 + 360 = 441; 

    и1 = 

9 441 9 21

2 · 10 20

   


 = 0,6; 

     и2 = 

9 441 9 21

2 · 10 20

   


 = –1,5. 

Реши уравнение и сравни результат с 

ответом  

   4t
2
 – 17t + 4 = 0.     Отв. 4 и 1/4 

 

 

Реши уравнение:  

 189 2  xx  

 xx 433 2   

01025 2  xx  

144 2  xx  

xx 1889 2   

.
4

)24(

2

)4( 


 xxxx

 
 
 
 

 

 

                   

  
       

. 

 

Реши уравнение:  

01623 2  хх         

                  

02234 2  хх       

 

0673 2  хх                              

 

02832  хх  

 

     03332
2

 ххх  

Реши уравнение:  

   а)  ;040132  xx  

   б) ;03072  xx  

   в) 12 2  xx  

   г) 13х +14 +3х
2
 = 0 

 

   

Ответы: а) 5 и 8  б) -10 и 3  

              в) 1 и 1  г) -2 и -7/3 
 

 

 

   3х
2
 + 5х – 2 = 0 

Найдем дискриминант 

D = acb 42  = 5
2
 – 4 · 3 · (–2) = 25 

+ 24 = 49; 

По формуле

a

Db
x

2
2,1




 

х1 = 

5 49 5 7 2 1

2 · 3 6 6 3

   
  

; 

х2 = 

5 49 5 7 12

2 · 3 6 6

   
  

 = –2. 
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а b c 
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Карточка №1.     Справка 

 

Карточка №2.  Инструкция 

 

 

 

 

 

 

 

Карточка №3. Выполни по образцу 

 

Карточка №4. Реши самостоятельно 

 

Карточка №5. Проверь себя 

            
 

 

 

 

 

 

 Отв. а) 4; б) -5; в) 17 

Карточка №6. Контрольная работа 
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Дробные-рациональные 

уравнения 

Обе части уравнения являются 

рациональными выражениями, 

причем хотя бы одно из них – 

дробное 

 
Например 

2

70 17 3

4 416

x

x xx
 

   

Образец: 

 
2

70 17 3

4 416

x

x xx
 

  ;   ОДЗ х ≠ 4, х ≠ –4 
70 17 3

0
( 4)( 4) 4 4

x

x x x x
  

       

70 17( 4) 3 ( 4)
0

( 4)( 4)

x x x

x x

   


   
70 – 17х – 68 – 3х

2
 + 12х = 0; 

3х
2
 + 5х – 2 = 0; 

D = 5
2
 – 4 · 3 · (–2) = 25 + 24 = 49; 

х1=

5 49 5 7 2 1

2 · 3 6 6 3

   
  

;х2= 

5 49 5 7 12

2 · 3 6 6

   
  

 = 2. 

Оба корня входят в ОДЗ 
Реши уравнение и сравни результат с ответом  

  1
36

144

6

2
2





 xx

x
   Отв.-18 (6-не входит в ОДЗ) 

Реши уравнение:  

          

 1
1

1

1

1
22





 хх

 

       
. 
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Реши уравнение   

 
3

32

3

2






 x

x

x

x
; 

 

 1
36

144

6

2
2





 xx

x
. 

 

2

7

4

82
2

2








xx

xx
 

 

Реши уравнение:  

а) 0
1

54





õõ
 

 

б) 
2

310

2

2






 x

x

x

x
 

 

 

в)
2

25

357

5 2







 x

x

x

x
 

 

 1) Найти ОДЗ 

 2) Найти общий знаменатель дробей, 

входящих в уравнение; 

 3) Умножить обе части уравнения на 

общий знаменатель; 

3) решить получившееся целое 

уравнение; 

4) исключить из его корней те, которые 

не входят в ОДЗ (т. е. обращают в нуль 

общий знаменатель дробей) 
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